

# 11家皖企“角逐”政府质量奖

## 企业家们卖力“吆喝”，争夺5个候选名额

□潘志远 记者 王玮伟

奇瑞今年新出的产品与特斯拉的差距在哪，能否实现弯道超车？面对良莠不齐的汽车维修市场，你们如何确保服务供应商质量水平？7月29日，第三届安徽省政府质量奖入围企业答辩会在安徽省质检中心举行。答辩会上，专家们抛出一个又一个犀利问题，企业家们谨慎作答。

市场星报、安徽财经网记者现场了解到，此次答辩会共有奇瑞、百大、国轩高科等11家皖企入围，涉及制造、服务、食品、建筑等多个行业。

现场：

### 11家皖企答辩，“角逐”政府质量奖

作为第一家答辩企业，奇瑞汽车股份有限公司董事长尹同跃在答辩时称，过去企业是以销量换质量，现在企业则要以质量换销量。质量的基础是体系和流程，体系和流程的基础实际上是理念的转变。

他还认为，中国车在国际上的形象实际上并不好。现在，中国不需要更多的产品，而需要更多的品牌产品。比如，吃一顿饭的价值，消费者可以吃100块钱的饭，也可以吃10块钱的盒饭，所以，现在要更多地提升产品的附加值。

记者现场了解到，11家入围企业将“争夺”5个候选名额，答辩期间，入围企业根据抽签顺序，围绕企业概况、实施卓越绩效管理模式和提升质量水平的基本情况，以及取得的主要成效等展开20分钟的演讲，并接受评委的随机提问。

质检：

### 引导企业生产优品，让境外消费回归

安徽省质监局副局长高宗宏在接受记者采访时称，安徽省政府质量奖作为我省最高质量荣誉，评审程序严谨，竞争激烈。比起前两届，第三届企业比较踊跃，质量也有所提升。

“希望通过奖项的评选，让企业产品在质量的提升、品牌的树立上起到作用。”高宗宏表示，现在国家正在大力推行供给侧改革，也就是当前的产品不够适销对路，一方面大量的中低端产品产能过剩，没有销路；同时，优秀产品、高质量的产品，消费者需要的产品企业无法生产出来。

他举了个例子，比如去年，中国的境外消费是1.2万亿元。一个春节600万人出国，刷卡900多亿元。说明随着中国的发展，人民的生活水平逐渐提高，对高质量产品需求量大。所以设立安徽省政府奖的目的，就是在这方面起到引领和推动作用。

记者了解到，答辩结束后，评审委员会将根据前期材料、现场评审情况，综合演讲答辩情况，投票产生第三届省政府质量奖获奖候选企业。

### 8月起，江淮大地“高烧”小退

星报讯（薛莲 记者 祝亮）进入7月下旬以来，持续的高温热浪已经让大家难以忍受。记者从气象部门了解到，预计下月初，我省“高烧”会略有小退。

据省气象专家预计，31日前我省仍以高温天气为主，淮河以北35~37℃，沿淮淮河以南37~39℃。8月1日起我省最高气温将略有下降。另外，29-31日淮河以北部分地区和淮河以南局部午后有雷阵雨，8月2-3日我省多阵雨或雷雨天气。

以省会合肥为例，从8月3日起，日最高气温有望降至35℃以下，日最低气温有望降至25℃左右，到了8月4日、5日，日最高气温更是有望退至31℃上下。

### 上半年全省共发生生产安全事故1479起

星报讯（记者 祁琳）昨日，市场星报、安徽财经网记者从省安监局获悉，今年上半年，全省共发生生产安全事故1479起，死亡581人，事故总量持续下降，较大事故起数和死亡人数实现了“双下降”。

### 合肥供电六次打破纪录

如有缺口优先保证居民用电



星报讯（李岩 王洪波 记者 李尚辉 文/图）市场星报、安徽财经网记者从合肥供电公司获悉，7月29日下午12点40分，省城电网用电负荷达580.3万千瓦，今夏第六次打破历史纪录，较去年最大负荷增长约14.6%，目前电网总体运行保持平稳。

据悉，针对目前的电网大负荷运行情况，合肥供电公司调控中心24小时不间断监控电力供需平衡情况，及时优化调整电网运行方式，加强对电网重点环节以及重点线路、变电站的分析与监视，确保设备不超稳定限额运行。

该公司相关负责人表示，若出现电力供应缺口，公司将执行合肥市政府批准的有序用电方案，优先保障居民和重要客户电力可靠供应。对大工业负荷采取错峰用电、短期限电等措施，尽最大努力保证工业产值不受损失。

（图片说明：工作人员高温带点作业）

### 合肥供水连创10次纪录

合肥供水集团表示今夏不会限时供水



星报讯（记者 李尚辉 文/图）7月29日，市场星报、安徽财经网记者从合肥供水集团获悉，近日高温不退，省城日供水量也屡创新高，已连创10次纪录，其中7月28日日供水量高达162.7万立方米，达到历史最高纪录。

据合肥供水集团相关负责人表示，今夏用水高峰相比往年来得更早、更猛烈，预计今年最高日供水量可达165万立方米至170万立方米。目前，合肥的日最高供水能力可达到180万立方米，所以今夏不会出现限时供水，居民可以放心安全用水。

高温期间用水温馨提示：高峰供水时间段为上午6点至9点、中午10点至12点、晚上6点至9点，为此，请广大用户节约用水，尽量错开用水高峰，太阳能热水器上水尽量选择晚上10点以后。

（图片说明：为不影响居民正常用水，抢修人员不关阀门，高难度抢修。）

### 腾讯云大咖为合肥创业者上课

星报讯（徐丹丹 柳淑琴 记者 沈娟娟）昨日，腾讯云大讲堂暨CTO特训营首期在合肥高新区正式开班，腾讯云的大咖们为创业者们现场教学。

市场星报、安徽财经网记者从现场获悉，合肥高新区内处于初创期、成长期，且未使用过腾讯云相关产品或服务的各类企业，可以申报腾讯“云+创业”扶持计划，经孵化器、众创空间、产业技术研究院等创业服务机构推荐的企业可优先支持。

腾讯云相关负责人透露，初创期和成长期企业可获得半年免费、半年半价的云服务，比如可享受最高200核云服务器核数、最高40M宽带等，价值总额超过15万元，而腾飞企业可获得VIP折扣优惠。

### 旌德县举办荧光夜跑活动

星报讯（朱于斌 记者 曹开发）为倡导文明交通、文明出行和健康生活方式，7月28日晚，旌德县隆重举办荧光夜跑活动，220多名长跑运动爱好者，挥动荧光棒，从灵芝广场出发，途经城东一路和平路-解放北路-江村大道，最后返回灵芝广场。活动旨在号召广大市民积极参与锻炼，参与文明县城创建，共同打造文明健康的社会环境。

### 民警充当“牛郎”赶牛下高速

星报讯（汪成佳 记者 陈明）日前，一头黄牛出现在杭瑞高速下行线236公里处的高速公路上，吓得司机减速躲避，险象环生。黄山高速四大队民警接到司机报警后，赶到现场未见黄牛，为排除安全隐患，民警立即下车沿线寻找，终于在一草丛内找到了该头黄牛。随后民警充当“牛郎”将牛牵下高速，交给了前来接应的村民，由其转交给失主。